

母子失散18年 他盼婚礼上喊声“妈”

失散了18年的母子在民警的帮助下终于得以团聚。

30岁的他就要举办婚礼，那一天，他多希望有母亲的见证与祝福，更希望在这激动的一刻喊一声“妈”！

“妈！”当张某明喊出这句已尘封脑海18年却盼望已久的称谓时，母子喜极而泣，拥抱在一起。

18年的寻找，18年的期待，18年的思念，此刻母子俩交织在一起的热泪已经说明了一切。

而这一切要归功于鞍山海城市公安局孤山镇派出所民警汪洋，是他竭尽所能帮新郎张某明找到失散了18年的母亲。

张某明婚礼的日子，他希望在人生即将迈入下一个阶段的时候有母亲的见证与祝福，更希望在这激动的一刻喊一声“妈”！

30岁男子即将成婚 心中思念失散18年的母亲

事情还得从一个多月前说起，2021年7月，海城市公安局孤山镇派出所户籍民警汪洋在给孤山镇黑金村村民张某明办理户籍业务时了解到，张某明的母亲陈某英在18年前离家出走，至今未归。

当年张某明只有12岁。18年来，张某明一直在不停地寻找母亲，但音讯全无，这也成了张某明的心病。

整整18年，母亲音讯全无。如今，30岁的张某明即将走入婚姻的殿堂，进入人生一个崭新的阶段，对母亲的思念之情越来越浓。

了解情况后，汪洋详细记录下张某明印象中其母亲陈某英的点点滴滴，作为帮助其寻母



找到失散了18年的母亲，张某明与母亲喜极而泣，拥抱在一起。

警方供图

的线索。

信息无从查起 一个找户籍电话有了转机

人海茫茫，不知陈某英身在何方，是否还健在？

不管人是生是死，总要有个确切的消息，汪洋一直将张某明寻母的事放在心上，只要一有时间，他便详细寻找线索，查找比对，但因全国人口信息网上叫陈某英的人太多，符合条件的却寥寥无几，但汪洋始终不放弃，他通过户籍系统仔细核对，每一个叫陈某英的女子的信息他都要详细地一一比对。

8月5日，汪洋在户籍窗口接到一个来自吉林松原的求助电话，对方称叫陈舒英，身份证件已丢失多年，并且没办理过二代身份证。因为在多个地方生活过，不知道现在自己户籍所在地在哪，只好在曾经居住地挨个派出所打电话咨询。

询。

而“陈舒英”这个名字传到汪洋耳朵里，他就浑身一颤，“会不会就是张某明的母亲呢？”

于是，汪洋细心听对方的讲述。陈舒英说，印象中自己曾在孤山镇生活过，想寻求户籍民警帮助查询。

为了验证自己的疑虑，汪洋细询问陈舒英相关信息，并留下了陈舒英的详细居住地址和联系方式，并与其居住地派出所碰撞对比信息。

经与营口市大石桥市、海城市、吉林省松原市等陈舒英居住过的多地公安机关碰撞对比，发现陈舒英与张某明正在寻找的“陈某英”符合度极高。

母子相认热泪两行 他希望婚礼上喊一声“妈”

陈某英的身份有了重大突破，汪洋立刻联

系张某明！

通过与张某明的详细求证和照片等信息资料比对，确定该陈舒英就是其失散多年的母亲陈某英。

得知民警帮其找到母亲，张某明激动得无法言表，特意将婚期延后，等待母亲参加自己的婚礼。

找到母亲的张某明彻夜难眠，“我的心是激动的，但是这么多年没见，我是有许多话想说，又不知道应该先说哪一句。”

9月1日，张某明驾车赶往吉林松原，将母亲陈某英接回海城孤山镇，陈某英含泪告诉民警，18年来她一直想看望自己的孩子，但失联已久，已记不清详细地址了。

张某明希望自己的婚礼上，也是他人生即将迈入下一阶段的时候，能够大声地喊出一句“妈”！

儿时最深的记忆是妈妈的炒鸡蛋

记者：你对儿时的妈妈有怎样的记忆？

张某明：和母亲分开时我才12岁，现在已经18年了。许多小时候的记忆都模糊了，但是印象最深刻的是妈妈的炒鸡蛋。小时候家里条件很一般，在那个年代，鸡蛋也是比较珍贵的。家里炒鸡蛋并不经常吃，可能考虑到有营养，妈妈总是单独做给我们吃，那金黄的鸡蛋特别香。直到现在，每次吃炒鸡蛋我都会想起妈妈，回忆着小时候妈妈炒鸡蛋的味道。

记者：与妈妈重逢见面时，是怎样的感受？

张某明：虽然失散了18年，妈妈已经变老，我也已经长大成人。但是那种亲切感是永远不会改变的。18年的时间就好像只过了一天，我一眼就认出，那就是妈妈。妈妈也一眼认出，我就是儿子。

记者：接下来有什么打算？

张某明：接下来妈妈会参加我的婚礼，虽然我们失去了好多时光，但是很庆幸妈妈没有缺席我人生最重要的经历。然后妈妈可能还是习惯在吉林松原的生活。我以后会带着妻子经常去看望她，冬天有假期的时候都会过去跟妈妈团聚。

辽沈晚报记者 吕洋

“小镇青年”一线城市就业 近5年降6个百分点

近五年“小镇青年”毕业半年后在一线城市就业的比例下降6个百分点；超七成“小镇青年”在一线城市扎根；“小镇青年”就业初期职场表现并不突出，毕业三年后表现亮眼，月收入和职位晋升比例“双高”。

麦可思发布了“小镇青年”在一线城市就业和发展情况数据和相关分析。

近五年“小镇青年”毕业半年后 在一线城市就业下降6个百分点

麦可思表示，本文中的“小镇青年”是指生源地为县（县级市）及以下的本科毕业生。数据显示，近五年“小镇青年”毕业半年后在一线城市就业的比例呈下降趋势。具体来看，2020届“小镇青年”毕业半年后在一线城市就业的比例为15%，比2019届的18%，下降了3个百分点，比2016届的21%，下降了6个百分点。

该情况与全国本科毕业生在一线城市就业的比例变化类似。2020届本科毕业生在一线城市就业比例为17%，比2019届的20%，下降了3个百分点，比2016届的24%，下降了7个百分点。麦可思发现，2020届“小镇青年”毕业半年后不在一线城市就业的群体中，73%的人选择到家乡所在省份就业，结合城市类型来看，大部分是家乡的省会城市。

超七成“小镇青年” 在一线城市扎根

分析发现，2017届毕业半年后在一线城市逐梦的“小镇青年”中，其中71%的人毕业三年后依旧留在一线城市，也就是说约三成人毕业



近五年“小镇青年”毕业半年后在一线城市就业的比例下降6个百分点。 辽沈晚报记者 王迪 摄

三年后选择了离开；离开的毕业生中，60%的人选择回到家乡所在省份就业。

就业初期职场表现不突出 毕业三年后月收入 和职位晋升比例“双高”

就业初期在一线城市拼搏的“小镇青年”的职场表现并不突出。毕业半年后，2020届“小镇青年”在一线城市就业的月收入为6847元、就业满意度为72%、和工作与专业相关度为74%，与

2020届本科毕业生在一线城市的平均水平基本持平。

毕业三年一直坚守在一线城市的“小镇青年”则有了更亮眼的表现——月收入和职位晋升比例，均高于全国本科毕业生在一线城市的平均水平。具体来看，2017届毕业三年一直在一线城市拼搏的“小镇青年”月收入为11218元，高出2017届本科毕业生在一线城市的平均水平306元；获得过职位晋升的比例为59%，高出2017届本科毕业生在一线城市的平均水平4个百分点。

2017届毕业三年一直坚守在一线城市的

“小镇青年”分布比例位居前六名的行业为信息传输、软件和信息技术服务业、教育业、电子电气设备制造业、金融业、各类专业设计与咨询服务业、建筑业，分布比例分别为18%、10.5%、8.9%、7.9%、6.5%、和6.5%。

辽沈晚报记者 朱柏玲

停气通知

9月11日晚10时至次日早晨5时，沈阳市天坛二街20、24、26、30、21甲1、21甲2、46-1、46、48-1、48、50-1、50、52、文萃路100、102、104、143-1至143-46、145-1至145-6、147-1、147-2、北文萃路103、103A2、103B2、103C2停气。

9月12日晚10时至次日早晨5时，中海国际以东，仙岛北路以西，南堤西路以南，仙岛北路以北停气。

9月13日晚9时至次日早晨5时，飞马街以东；金星街以西；杭州路以南；郑州路以北停气。

请以上地区居民提前做好准备，务必关闭好燃气阀门，防止恢复供气或可能提前恢复供气时发生泄漏，如有疑问请拨打燃气客服电话96177询问，若遇雨天，停气时间顺延。

辽沈晚报记者 康科峰